

БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 3

2012 г.

Издается с мая 2000 года, № 143 (174)

БЛАГОЧЕСТИЕ

«Великое приобретение – быть благочестивым и довольным» (1Тим. 6:6)

Благочестие – это с одной стороны, качество характера христианина, с другой – линия поведения, постоянная и повседневная святого человека. Толковый словарь Ожегова дает только краткое объяснение: «Человек, соблюдающий предписания Церкви». Не больше, не меньше.

В начале нашего размышления определим, что благочестие не может быть неполным или частичным, то есть с одной стороны, человек благочестивый, с другой – нечестивый или благочестивый в основном, а немного нечестия есть. Так быть не может, так быть не должно. Что же Священное Писание говорит о благочестии?

Противоположное благочестию качество – нечестие. Словарь Ожегова о нечестии говорит следующее: «Греховный, порочный». Мы должны понять, что не существует нейтральной позиции между нечестием и благочестием. «Человек может быть или благочестивым, делать дела благочестия, или нечестивым и делать грех». Рассмотрим об этом подробнее, что сказано в Священном Писании.

Почему мы коснулись при рассмотрении темы о благочестии и нечестии? Потому что нечестие – это противоположность и необходимо усвоить: человек, имеющий

благочестие должен быть чем-то наполнен, он должен что-то делать, он должен какую-то линию проводить в своей жизни. В Священном Писании написано: «Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдой» (Рим. 1:18); «А непотребное пустословия удаляйся: ибо они еще более будут преуспевать в нечестии, и слово их как рак будет распространяться». Таковы Именеи и Филип» (2Тим. 2:16,18). Итак, нечестие – это неправда, прежде всего, это грех и порок, который выражен, как апостол Павел сказал, что «в пустословии определяется нечестие». И еще Второе послание к Тимофею, 3:1,2: «Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родители непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны».

Итак, нечестие – это, прежде всего, качество, которое определяет линию поведения человека, отрицательную божественную слову. Это, как определяет Священное Писание, – неблагодарность родителям, непокорность, недружелюбие, нечестие. Так будем же хранить себя, и пусть Господь Бог благословит нас, чтобы удаляться от

этого качества и исполнять слово Божье, как написано: «Итак мы, приемля царство непоколебимое, будем хранить благодать, которой будем служить благоугодно Богу с благоговением и страхом» (Евр. 12:28).

Мы заканчиваем рассматривать нечестие. Конечно, очень кратко, но, тем не менее, мы должны правильно понять, что нечестие – это порок, от которого необходимо удаляться.

Перейдем к рассуждению о благочестии. Благочестие – это не абстрактное понятие, это не что-то поверхностное, это не что-то недостигаемое, но это конкретное качество, которое относится ко всем абсолютно – мужчинам и женщинам, братьям и сестрам, молодым, пожилым и людям среднего возраста. Благочестие в Священном Писании имеет силу и обетование. Благочестие имеет тайну, и Слово Божье об этом конкретно говорит, – откуда произошло благочестие, какую оно имеет силу, тайну и какое обетование.

Итак, Первое послание к Тимофею, 3:16: «И беспрекословно – великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам, проповедан в народах, принял веру во мире, вознесся во славе». Пере-

вое проявление благочестия – это приход нашего Иисуса Христа, который своим пришествием в мир, своей жизнью и проповедью, своим страданием и мученической смертью явил величайший пример благочестия, служения, самоотречения, самопожертвования для спасения погибающего рода. Это Бог, который явился во плоти. Это Он Себя оправдал в Духе, показал Себя Ангелам, явился в плоти, оставил славу небесную и пришел на эту землю. И вот уже 2000 лет проповедуется на всем земном шаре, и принят верою в мире, и вознесся во славе, – как написано в Слове Божьем. Это благочестие, которое есть великая тайна, и об этом благочестии можно рассуждать. Тогда, когда человек принял в свое сердце Иисуса Христа, когда он познал радость спасения и прикоснулся к этой великой тайне, он нашел благочестие в Иисусе Христе. Нет, это не только констатация факта, что Иисус Христос явился для того, чтобы принести благочестие, это благочестие должно проявляться в жизни человека верующего.

Благочестие – одно из качеств веры. Во Втором Послании Петра написано: «То вы, прилагая к сему все старание, покажите в вере вашей добродетель, в добродетели

рассудительность, в рассудительности воздержание, в воздержании терпение, в терпении благочестие» (1,5,6). Христианская любовь, христианское благочестие – это качество, которое проявляется в вере. Это необходимо нам всегда помнить, размышлять об этом. Псалом Иакова, 1:26-27: «Если кто из вас думает, что он благочестив, и не обузывает своего языка, но обольщает свое сердце, у того пустое благочестие. Чистое и непорочное благочестие есть то, чтобы призирать сирот и вдов в их скорбях и хранить себя неоскорбленными от мира». Вот мы с вами прежде говорили о нечестии. Здесь апостол Иаков говорит, что если кто думает, что он благочестив, что

Окончание на стр.2



ЗНАМЕНИЕ для неверующих

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ ХРИСТИАН

«Итак, языки суть знамение не для верующих, а для неверующих, пророчество же не для неверующих, а для верующих» 1Кор. 14:22

В последнее время обращает на себя внимание то, что в некоторых собраниях верующие перестали молиться на иных языках. Объясняют это словами из Писания: «Если же не будет истолкователя, то молчи в церкви, а говори себе и Богу» (1Кор.14:28).

То есть, если люди не понимают твои молитвы, тогда в чем смысл этой молитвы на языках. Логично? Да! Но, в рассуждениях над этим возникает вопрос: в чем знамение молитвы на языках и пророчество?

Писание от начала говорит об Иисусе Христе, о Мессии, обещанном Израилю через пророков и ожидаемом в течение всех времен Иисусом и Царем.

Уже в раю было обещано: «семя жены» (Быт. 3:15) и еще много мест из Писания, говорящих о Царе, Пророке, Первосвященнике. В Иисусе из Назарета все эти пророчества получили свое завершение. И, читая пророчества Ветхого Завета, мы убеждаемся, что именно Иисус из Назарета есть обещанный Мессия для Израиля и Спаситель для всех народов.

«Ибо восстанут лжехристы... чтобы прельстить, если возможно, и избранных» (Мф. 24:24).

Всегда было важным иметь уверенность в том, что Иисус из Назарета именем Тот Мессия, Которого обещал Бог; что я верю именно в Того Иисуса, о Котором говорит Писание; что Иисус есть именно Тот Мессия, Который есть Спаситель. Поэтому Писание так много пророчески говорит об Иисусе Христе, о Его рождении, страдании и отвержении...

Христос сказал им о знамении, но у них разное понимание этих слов. Иудеи отнесли Его слова к существующему храму, который строился 46 лет, а Господь говорил о храме Тела Своего.

Так и языки. Разве они не являются знамением для верующих?

«Уверовавших же будут сопровождать эти знамения: ...будут говорить новыми языками» (Мк. 16:17). «Этот самый дух свидетельствует духу нашему, что мы – дети Божии» (Рим. 8:16).

Для верующего это знамение, что он – чадо Божие. Разве пророчество не является знамением для неверующих?

Окончание на стр.2

тварь покорилась суете не добровольно, но по воле покорившего (её), - в надежде, что и сама тварь освобождена будет от рабства тлению в свободу славы детей Божих. Ибо знаем, что вся тварь совокупно станет и мучится доныне» (Рим.8:19-22). А дальше, в 23-м стихе ап. Павел пишет, что «не только она, но и мы сами, имея начаток Духа, и мы в себе стеналяем, ожидая усыновления, искупления тела нашего». Словами «не только она, но и мы сами» Апостол выделяет христиан в особую категорию людей, существование которых на земле – тоже не безоблачно, но их жизнь существенно отличается от жизни других людей – в лучшую сторону. Павел пишет, что тварь и «покорилась суете», и «находится в рабстве тлению», и «стеналяет», и «мучится». С тех пор как посредством греха человек отдался себя от Бога, с тех пор как на землю пришла смерть, человек не может не мучиться. Никого из живущих на земле не обходят потери близких, болезни и финал – смерть. Посмотрев в свое неверующее прошлое, а потом внимательно вглядевшись в окружающий нас мир, я убедился, как истины пропитированные слова апостола Павла Далекие от Бога люди, все без исключения, именно стеналят – одни сознавая это, другие – на уровне подсознания, причем независимо от того, какому социальному слою они принадлежат, каких успехов добились в своем деле. Мучаются все – от голодного бомжка до сверхъогненного олигарха. Понятие «юдоль слёз» появилось не случайно. Многие из людей небогатых, зачастую растягивающих других ложками, пробиваются, что называется, «в люди», ошибочно полагая, что, обогатившись, они обретут счастье

Окончание на стр.3

БЛАГОЧЕСТИЕ

он хороший человек, например, – «я хороший, я никого не обзываю», но не обуздывает свой язык – это пустое благочестие. Даже более того скажем, что это нечестие, поскольку нечестие определил апостол Павел как пустословие. Если человек не обуздывает свой язык, то он не благочестивый человек. Благочестивый человек – тот, который хранит себя не оскверненным, чистым перед Богом и, второе, призирает сирот и вдов в их скроях на этой земле. Итак, призрение сирот и вдов – это готовность помочь всегда, в любое время нуждающимся людям, бедным, помочь в материальных трудностях, то есть быть готовым во всякое время. Ведь когда Иисус Христос пришел он не посмотрел, он не посмотрел на падшего человека, он училился для того, чтобы его спасти. Самоотречение, самопожертвование Иисуса Христа – это одно из качеств благочестия, которое мы должны нести, как знамя в нашей жизни, то есть быть готовыми к жертвенности, и помогать сиротам и вдовам не тогда, когда у нас есть время или есть возможность, но в любое время, когда они в этом нуждаются. В Священном Писании, кроме этого, о благочестии апостол Павел говорит: «Великое приобретение – быть благочестивым и довольным» (Тим. 6:6). То есть благочестие является в человеке тогда, когда он доволен всегда и во всякое время благочестие – это приобретение, которое принес Иисус Христос. Только Иисус Христос сможет дать возможность человеку перевоспитать себя, переломить себя, изменить свой характер и быть благочестивым.

Итак, мы сказали, что благочестие – огромное качество в том плане, конечно, что оно определяет довольство при любом материальном достатке. Например, различен материальный уровень у царя и бедного человека. Если в древности царь Давид говорил: «И вот я при скудости моей приготовил для дома Господня сто тысяч талантов золота и тысячу тысяч талантов серебра, а меди и железу нет веса, потому что их множество, и дерева и камни также заготовил; а ты еще прибавь к этому» (1 Пар. 22:14). Это материальный уровень царя, который определяет свое материальное положение как скудное. Другой же человек Агур, в притчах говорит: «Двух вещей я прошу у тебя, не откажи мне, прежде нежели я умру: суету и ложь удали от меня, нищеты и богатства не давай мне, питай меня насыщенным хлебом». Человек праведный просит у Господа приобретения быть доволенным тем, какой достаток и какое материальное благополучие он имеет в данный момент: «Умею жить и в скудости, умею жить и в изобилии; научился всему и во всем, насыщаться и терпеть голод, быть в изобилии и недостатке, все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп. 4:12).

Нам важно понять, что не материальное благополучие, не материальный достаток, но благочестие определяет довольство в Иисусе Христе. Хотелось бы, чтобы Бог благословил иметь это качество. Как говорит Иисус Христос: «И сел Иисус Христос против сокровищницы, и смотрел как народ кладет деньги в сокровищницу. Многие богатые кладут много. Пришли же, одна бедная вдова положила две лепты, что составляет кодрант. Подозвав учеников Своих, Иисус Христос сказал им: истинно говорю вам, что эта бедная вдова положила больше всех клавши в сокровищницу, ибо все кладут от избытка своего, а она от скудости своей положила все, что имела, все пропитание свое» (Мк. 12:41-44).

Мы видим в этом случае – бедная вдова положила все свое пропитание, то есть духовные ценности, самопожертвование было главным и определяющим в ее действиях в данном конкретном поступке.

«Бог же силен обогатить вас всякою благодатию, чтобы вы, всегда и во всем имели всякое довольство, были богаты на всякое добро дело, как написано: расточил, раздал нищим, правда его пребывает в век. Дающий же семя сеющему хлеб в пищу подаст обилье посевяному вами и умножит плоды правды вашей» (2 Кор. 9:8-10).

В данном примере апостол Павел говорит, что человек, который жертвует на дело служения святым и Богу, он как бы зарабатывает себе будущие всходы. Бог силен обогатить всякою благодатию. Тот, который с неба дает сеющему хлеб и пищу, подаст обилья и посевяному нами, и умножит то, что мы жертвует на дело Божье. Наша готовность должна быть всегда жертвенной для Господа и для дела Божьего.

В Евангелии от Матфея Иисус Христос говорит такие слова: «Итак, не забывайтесь и не говорите: «Что нам есть?» или «Что пить?» или «Во что одеться?», потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (6:31). Здесь мы видим, что Иисус Христос определяет направление благочестия. Сам, будучи Господином благочестия, будучи Сыном Божиим. Который пришел дать спасение, говорит, чтобы заботились, прежде всего, о Царстве Божием и о правде Божьей. Все остальное приложится. Рассмотрим несколько примеров из Священного Писания.

Окончание в следующем номере.

Ноздрин М. В.

ЗНАМЕНИЕ для неверующих

И языки, и пророчества так же имеют свое «место в подтверждение истинности Иисуса».

«За то пепельющими устами и на чужом языке будут говорить к этому народу» (Ис. 28:11). И далее пророк, обращаясь к «правителям народа этого, который в Иерусалиме», показывает, что это будет во время Иисуса Христа: «Вот, Я положа камень – камень испытанный, краеугольный, драгоценный, крепко утвержденный верующий в Него не постыдится» (Ис. 28:16).

Пророк Иоиль также, говоря о спасении в Иисусе – «Всякий, кто привезет имя Господне, спасется» (2:32), указывает на события, сопровождающие верующих в Иисуса: «И будет после того, излию от духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцы ваши им будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения. И так же на рабов и на рабынь в те дни излию от Духа Моего» (2:28-29).

И когда это обетование Духа Святого исполнилось в день Пятидесятницы, «И ис-

полнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им произвешивать» (Деян. 2:4), то апостол Петр, объясняя это событие, ссылается на пророка Иоилия, и потом, заканчивая свою проповедь, Петр указывает на Иисуса, Которого Бог воскресил и говорит: «Итак, твердо знай, весь дом Израилев, что Бог содел Господом и Христом Этого Иисуса, Которого вы распяли» (Деян. 2:36).

Как мы видим из этого места Писания, апостолы молятся на языках и пророчествуют, и это есть предреченное пророками Иоилем и Исаией.

Возвращаемся к началу наших рассуждений. «Языки – знамение для неверующих».

Черкви, молящаяся на языках и пророчествующая, есть знамение того, что Иисус, Которого мы проповедуем, в Которого мы верим, есть Господь, есть наш Спаситель, и нет ни в ком ином спасения.

Анатолий Жилович, Краснодар

Территория Сада была приобретена в 1894 г., когда в Англии образовалась Община Сада Гроба Господня со штаб-квартирой в Лондоне «для сохранения Гробницы и Сада за городскими стенами Иерусалима. Считалось, что на этом месте находился склеп и сад Иосифа из Ариамфеи... и оно должно почитаться как святыня».

Община имеет исключительное право на владение Садом, который открыт ежедневно в определенные часы, и где по воскресеньям в 9 утра проходит богослужение, на которое приглашаются все желающие.

Сад Гроба Господня

Голгофа

Казнь во времена Иисуса, как известно, совершали за городами, т.е. вне городских стен. Так что Голгофа должна была находиться где-то недалеко от города, но не в нем. Согласно источникам, здесь должна быть гора, издалека внешне напоминающая человеческий череп, гробница, высеченная в скале, и сад. Именно так рассуждал в 19-ом веке англичанин Чарльз Гордон, активно занимавшийся поиском правильного места Голгофы и Гроба Господня. Всё необходимо было найдено в том самом месте, что сейчас называется протестантской Голгофой, или Садом Гордона. Осталась, собственно, только одна загвоздка: точное расположение крестовых стен во времена Иисуса никто не знает. В конце 19-го века в Англии образовалась протестантская община, пожелавшая купить это место, и сейчас здесь разбит красавицкий и уютный сад – удивительно тихое и спокойное место среди бурлящего, шумного и грязного арабского квартала. Со смотровой площадки в конце сада открывается



входа в сад, откопанная в 1924 г., указывает на наличие также и виноградника.

Гробница

Впервые была обнаружена в 1867 г., но раскопки начались лишь в 1891 г., о чем доктором Конрадом Шиком был сделан доклад, опубликованный в апрельском 1892 г. выпуске ежеквартального Палестинского Исследовательского Фонда.

Из Нового Завета о гробнице Иосифа Ариамфеи известно следующее:

1. Она была близко от места распятия (Ин. 19:42).
2. Это была богатая гробница, высеченная в скале, в саду (Мф. 27:60).
3. Ученники могли заглянуть в нее снаружи (Ин. 20:5) и осмотреть целиком.
4. Вход в гробницу был задвинут большим камнем (Мф. 27:60).
5. В помещении гробницы могло поместиться в полный рост несколько человек (Лк. 24:14).

6. Это была новая гробница, в которой еще никто не лежал (Ин. 19:41).

Иосиф, член Синедриона, взял тело, обернутое белой льняной пеленой и «положил в новом своем гробе» (Мф. 27:60).

Указанное место удовлетворяет всем перечисленным выше требованиям. В 1970 г. знаменитый археолог Дейл Кэтлин Кэнлон установил: «Это типичная гробница 1-го века РХ.»

Знаменательно, что тело распятого, не подлежащего нормальному захоронению, чудесным образом избежало бесчестия и было упокоено по самому высокому чину: «Ему назначили гроб со злодеями, но Он погребен у богатого» (Ис. 53:9).

Вход в гробницу



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ ХРИСТИАН

Эта иллюзия опровергается тем простым фактом, что наибольший процент самоубийств наблюдается как раз в самых богатых странах. Стремление к счастью, поиски смысла жизни – естественное состояние каждого человека. Люди по-разному характеризуют понятие «счастье», но все определения этого понятия так или иначе сводятся к состоянию души. Есть одно совершенно необходимое условие для того, чтобы человек ощущал внутренний комфорт – это наличие внутренней свободы: свободы от угрызений совести, от страха болезни, старости и смерти, от страха быть оскорблённым, от страха потерять близких, от опасения стать им в тягость, от страха нищеты, от финансовой зависимости, от зависти, от обид, от ощущения собственной несостоятельности и неполноты, от расовой розни.... Конечно же, такой уровень жизни немыслим без Бога, без Его благодати. Любой грех – результат рабства, неволи, зависимости от чего-то: от алкоголя, от наркотиков, от дурных привычек или от дурного характера, от зависти, от обидчивости, от гордыни, от ненастимости и так далее и тому подобное.

Стопроцентное счастье здесь, на земле, в изменяющемся материальном мире невозможно, если иметь в виду только земную жизнь (а атеисты только на ней и замыкаются), потому что, например, даже в одном из самых счастливых моментов в жизни людей, в момент сочетания браком с любым человеком присутствует элемент трагедии: молодые во время бракосочетания обещают любить друг друга... «пока смерть не разлучит» их. Тот же элемент трагедии присутствует и при рождении у вас долгожданного ребёнка, потому что он когда-нибудь будет хоронить вас. И это – в лучшем случае,ывает и наоборот, что несравненно трагичнее. Мне всегда казалась абсурдной, смешной и грустной традиция праздновать юбилеи. Я смотрю на юбилеи как на репетицию поминок: много цветов, о человеке говорят только хорошее, только он ещё жив. Иногда чуть-чуть. А празднования 75-летия и 80-летия – это уже генеральная репетиция поминок. Давайте сравним – каково умирать не примирённо с Богом человеку и как умирают люди спасённые. Сразу приходит на память сюжет, произошедший после того, как затонул «Титаник». Известно, что на всех пассажиров шлюпок не хватило, поэтому команда корабля спасала в первую очередь женщин, детей и пожилых людей. И вот сидящий в шлюпке пастор увидел в воде замерзающие-

го, цепляющегося за шлюпку мужчину. На вопрос пастора, примирён ли он с Богом, этот мужчина энергично замотал отрицательно головой. Пастор уступил своё место этому человеку, нырнув в ледяную воду Атлантики. Возвращаясь к вопросу о праздновании юбилеев, добавлю, что примирённому с Богом человеку можно и попраздновать – он приблизился к вечной жизни с любящим Отцом. А что празднуют не знающие Господа юбиляры? Абсурд какой-то!

А теперь сравним степень горя безбожника, хоронящего такого же безбожника – своего самого дорогого человека на земле – и чувства человека верующего, который провожает на кладбище тело своего брата или своей сестры во Христе. Второму, конечно, печально – расставание с любимым человеком не радует никого (даже Христос плакал, узнав о смерти Лазаря), но у него есть реальная надежда и даже уверенность в том, что они встретятся с умершим при гораздо лучших обстоятельствах. А каково безбожнику? На что ему надеяться, чем утешиться?

Почти вся книга Екклесиаста, если употреблять православные термины – «за упокой». Автор много пишет о тщете земной суеты, о том, что всё на земле временно и ничего не стоит, о волниющей несправедливости и т. п. А вот предпоследний стих книги (12:13) – «всё здравие». В этом стихе Соломон итогом своих рассуждений коротко и ясно: «Выслушаете сущность всего: бойся Бога и заповеди его соблюдей, потому что в этом всё для человека». После прочтения книги Екклесиаста человек неверующий может впасть в депрессию, а для верующего это писание – ещё одно утешение и назидание: «бойся Бога и заповеди Его соблюдей, потому что в этом всё для человека». Всё остальное не имеет значения.

Читаем слова Иисуса Христа в Евангелии от Луки: «Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал Меня исцелять скрущённых сердцем, проповедовать пленным освобождение, слепым – прозрение, отпускать измученных на земле» (4:18). Конечно же, этот стих надо понимать только в духовном смысле. Иисус проповедовал пленным освобождение и слепым прозрение. Если эти слова понимать в буквальном смысле, то они станут бессмыслицей. Зачем проповедовать пленным освобождение? Их надо просто освободить. Или зачем проповедовать слепым прозрение? Им надо просто дать зрение. И последние слова стиха: «отпустить измученных на земле».

боду». Мы знаем, что Иисус пришёл не для того, чтобы открывать двери тюрем. Тут речь идёт о свободе другого, высшего порядка, о которой я говорил раньше. И такая свобода приобретается человеком, когда он перестаёт быть рабом греха, начинает жить в контакте с Богом, он становится свободным от страха гибели, перестаёт стечь и мучиться. «И познаете истину, и истина сделает вас свободными» (Ин. 8:32). Это тоже слова Сына Человека. И далее – «Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» (36 ст.). Освободившись от греха, приобретя Царство Божье на земле, верный Богу человек продолжает жить в нём и в вечности. «Царство Божье – внутри вас», – сказал Христос (Лк. 17:21). И еще: «Петр же сказал: вот, мы оставили всё и последовали за тобою» (Лк. 18:28). Петр не сказал больше ничего, но мы же понимаем его немой вопрос: «А что же мы будем иметь за это?». И Иисус дал Петру (и нам всем) исчерпывающий ответ: «...Истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или родителей, или братьев, или сестёр, или жену, или детей для Царства Божия, и не получил бы гораздо более в это время, и в век будущий жизни вечной» (Лк. 18:29-30). «В век будущий жизни вечной» – понятно, но почему «в это время»? Разве Господь не знал, что жизнь Петра будет полна лишений и закончится мученической смертью?! Или Он говорился, сказав «в это время»? Нет, Иисус всё знал и не говорился. Просто Он знает, какими мерками измеряется настоящее, а не мнимое качество жизни. Верующий в Бога человек понимает, что сама по себе жизнь на земле со всеми её страстями, успехами, славой, властью, радостями и горестями не стоит абсолютно ничего, она ценна лишь постольку, поскольку даёт возможность подготовиться к вечности. Самое главное для человека начинается с его последним вздохом. «...Видимое временно, а невидимое вечно», – написал ап. Павел (2Кор. 4:18), имея в виду, что, в отличие от видимого, ценность имеет именно «невидимое», потому что оно «вечно». Попросту говоря, никакие радости жизни без Бога не имеют никакой цены, и, наоборот, никакие, даже самые ужасные горести не страшны живущему в контакте с Богом человеку. Я знаком с человеком, который вырос в атеистической семье, в юности пьянствовал и употреблял наркотики. Он не имел абсолютно никакого понятия о Боге, поэтому в труднейший момент своей жизни этот человек возопил, строго говоря, не к Богу, а к Тому, «Кого всем правит». Виталий (так его зовут) мне рассказывал, что в течение примерно первых двух лет после того как его нашёл Господь, оглушенный неожиданно свалившимся на него счастьем, он находился в состоянии эйфории. Почему? Да потому, что он перешёл на тот уровень жизни, о котором даже не подозревал. По утрам он просыпался с радостной мыслью о том, что, оказывается, «есть Бог». Один человек подсчитал, что о радости в Библии говорится 800 раз. Незадолго до расставания со своими учениками Христос сказал им: «Если заповеди Мои соблюдёте, преبدете в любви Моей, как и Я соблюдё заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви. Это сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна» (Ин. 15:10-11). Господь говорит здесь не просто о радости, а о радости «совершенной», т. е. об абсолютной, ничем не омрачённой радости.

Я не хочу, чтобы кто-нибудь из людей не покаявшись подумал, что после покаяния у людей исчезают все проблемы и жизнь начинает текти как по маслу. Библия никому не гарантирует беззаботной христианской жизни. Искушение дьявола, непонимание или даже отчуждение близких, испытания от Господа не обходят никого из христиан. «Возьми крест свой и следуй за мною», – сказал Иисус (Мф. 16:24), однако раньше Он сказал: «...Иго мое благо, а время моё легко» (Мф. 11:30).

Друзья мои, (я обращаюсь к ещё не покаявшимся людям), представьте себе, что кому-нибудь из вас позвонили из администрации района и пригласили прийти в течение дня для получения 100 тыс. рублей, которые вам выделены в связи с тем-то. А потом добавили, что вообще-то можно прийти и на другой день, но завтра деньги могут быть будут, а может быть и не будут, а вот сегодня – точно есть. Я ничуть не сомневаюсь, что вы бы мигом прибыли туда, куда вас пригласили. Вы, конечно, догадались, о чём я говорю. Спасение, счастливейшая жизнь с любящим Отцом вне времени – это не 100 тыс. рублей, это и не 100 тыс. евро, это даже не все сокровища мира, это нечто несравненно большее. И это спасение Гос-

подь предлагает вам сейчас, на том месте, где вы находитесь. Не раздумывайте, потому что «завтра» может не наступить для любого из нас, мы это все знаем.

Я слышал свидетельство человека, которого Господь на некоторое время умертил, чтобы показать красоту рая и ужасы ада. В то время он был преуспевающим бизнесменом и о Боге не знал ровно ничего. После такого откровения Бога он забросил свой бизнес, стал почти бомжом, потому что ни с чем больше не мог думать, кроме как о спасении. И Господь привёл его на евангелизационное служение (кажется, это было в Волгограде), где он ощутил точно то же благоухание, которое ощущал будущий в рабо. Этот человек, взрослый мужчина, чуть ли не по головам сидящих впереди людей пошёл к служителям, чтобы спросить их, что ему надо делать. В тот момент, когда он рассказывал о себе, он был пастором церкви какой-то протестантской деноминации. В духовном мире идёт жесткая борьба за наши души. Давайте станем на сторону Господа и его ангелов, а не на сторону дьявола и его бесов. Пусть лучше плюнут ангелы, чем злорадствуют бесы! Начав служить Господу, вы станете свободными, даже если находитесь в тюрьме. Вы будете зрячи, даже если ослепнете, вы будете богаты, даже если у вас не будет ни гроша за душой. Поверьте мне, станицы, который испытал все «прелести» жизни без Бога. В моей жизни были и периоды, когда я мог ублажать себя многими радостями, которые можно купить за деньги, но где-то в глубине мозгов сверлила мысль: «А что дальше?». А дальше – пустота, небытие, в лучшем случае. Не покаявшийся грешник фактически ничем не отличается от сидящего в тюрьме смертника – просто вопрос времени.

Нас, детей, уверяющих родителей было семеро, но только один, самый младший, Андрей, с детства принял Христа как Спасителя, все остальные долгие годы жили без Бога. Я помню, как однажды, когда мы собирались вместе (мы жили в разных городах), Андрей, показывая на каждого из нас по очереди пальцем, сказал: «И ты будешь служить Богу, и ты, и ты...». И так он указал пальцем на всех, не пропустив ни одного. Мы только удивлялись, потому что не знали Писания, в том числе и Деян. Ап. 16:31: «...Веруй в Господа Иисуса Христа и спасёшься ты и дом твой». Господь обещал позаботиться и о близких праведника. Я пришел к Богу последним из семьи. Любовь Господа не постигнала нашим плотским умом. Сейчас я знаю, что у меня есть любящий меня, всемогущий, мудрый, долготерпеливый, справедливый, вечный, вседовущий Отец. Который в любых ситуациях со мной. Которого я люблю, но люблю, скорее всего, не то, не постигшим нами любовью, какую любит Он. Я испытал настоящее счастье, когда Он впервые сказал мне: «Дитя Мое», я был ещё счастливее, когда Он назвал меня сыном. «Значит, я не много подрос», – подумал я. Я тогда впервые в жизни плакал от радости и от благодарности Господу. Нет большего звания на земле, чем звание сына или дочери Бога. Быть от прысками земного царя – неплохо, насколько же прекраснее быть детьми Царя царей! И не просто детьми, а детьми любимыми. Возможно, мы, христиане, не всегда до конца осознаём и по-настоящему оцениваем посланные нам свыше благодать и свою роль на земле. Мы – «соль земли», а одно из свойств соли – сохранять продукты от гниения. Другое свойство соли – придавать вкус пище. Мир ещё как-то держится отнюдь не на предпринимателях и учёных, а на тех ценностях, которые заповедал Христос и которые мы несём в мир, во-первых, своей жизнью и, во-вторых, благовестием. Мы видим, на какое дно опустился мир, а Бог сказал Аврааму, что Он не уничтожил бы Содом, если бы нашел там хотя бы десять праведников. У нас достаточно причин, чтобы радоваться и чувствовать себя счастливыми. В заключение приведу несколько цитат из Псалтирия. «Господь – пастырь мой, я ни в чём не буду нуждаться» (22:1). «Возложи на Господа заботы твои, и Он поддержит тебя» (54:23). «Бог нам прибежище и сила, скорый помощник в бедах» (45:2). «На Бога уповаю, не боюсь – что сделает мне человек?» (55:12). «...Господь хранит верных...» (30:24). «Я был молод и состарился, и не видел праведника оставленного и потомков его просящими хлеба» (36:25). Я тоже был молод и состарился и тоже не видел праведника оставленным и потомков его просящими хлеба.

Владимир Новиков,
Санкт-Петербург

Окончание
статьи
«Сад
Гроба
Господня»



Пустое
место
в гробнице

Вот свидетельства поклонения христиан этому месту в позднейшие времена:

1. Крест на внутренней стене гробницы.
2. Якорь – древний христианский символ на фронтальной стене гробницы.
3. Признаки постройки, возможно, церкви, перед гробницей.
4. Углубление в каменном полу перед гробницей, возможно, крестильня.

Заключение

Теперь, когда сделаны все необходимые объяснения, надо сказать самое важное: «Его здесь нет. Он воскрес». Событие, происшедшее в саду Иосифа, наиболее значительно во всей истории. И послание из этого Сада несет человечеству величайшую Благую весть. Любой ход рассуждений неизбежно приводит к мысли о Воскресении Иисуса Христа. Можно спорить об истинной локализации гробницы Иосифа Аримафея, но то, что

она где-то здесь неподалеку – несомненно. Глубокая вера в Сына Человеческого важнее всех догматических деталей. Перед тем, как покинуть Сад, сотвори простую молитву благодарности за Воскресение Господа нашего Иисуса Христа и за Новый Завет, и за власть Его избавить нас от страха смерти и дать нам истину и радость Пасхи Христовой.

«Но видим, что за претерпение смерти увенчан славою и честью Иисус. Который не много был унижен пред Ангелами, дабы Ему, по благодати Божьей, виснуть смерть за всех... А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть дьявола, и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвергены рабству» (Евр. 2:9,14,15).

Литературная страница



Глоток. Еще глоток воды.
Душа иссохла – жаждет Слова.
Прильну к источнику любви
И жизни всей моей основе.

Великий Бог! Ты научи,
Дай мудрость видеть Твою волю.
Дай силы путь земной пройти,
С великой радостью – через горе.

Ты нам готовишь небеса
И нашу веру укрепляешь.
Ты долго терпишь нас, любя,
И покаянья принимаешь.

Ты закаляешь нас в борьбе.
Ты учишь быть Тебе послушным,
Плоды терпенья приносить,
И к близким быть неравнодушным.

Твой Дух Святой во мне живет,
И за меня Он молит: «Отче!»
И я за все благодарю
Тебя, Господь, Ты – мой источник!

Молись, чтоб получить прощенье,
Молись за близких и родных,
Молись, когда твое терпение
Перестает послушным быть.

Молись за тех, кто обижает,
Из врагов своих молись,
Молись за тех, кто проклинает,
Прости их, как Господь простил.

Молись за церковь и собранье,
Молись за братьев и сестер,
Молись за Божье состраданье,
Чтоб руку помочи простир.

Тебе и мне, всему народу
Он Сына Своего послал,
И, Агнца пролитию Кровью,
Нас всех омыл и оправдал.

Молись за радость пробужденья
И за Спасителя Христа,
Который даровал спасенье
Там, у Голгофского креста.

История из жизни, записанная Ириной Антоновой

Кому верить?

Я крестилась в православной церкви в сознательном возрасте, мне было лет 14. Я сама этого захотела, но не потому, что искала Бога или верила, а просто из упрямства: как это – все вокруг крещеные, а я нет? Нало отцу, который был атеистом и не разрешил меня крестить ребенка. Прошло много лет, о Боге я не вспоминала, церкви не посещала, пока Он Сам не постучался в мое сердце через маму. В последнее время у нее была депрессия, она даже хотела покончить с собой. Когда же уверовала, то так изменилась! Куда девались плохие слова? Она перестала выпивать, от нее исходили любовь и тепло. Бог? Хорошо, пусть верит. Но почему она ходит не в храм, а на какие-то собрания, в основном по домам?

Среди моих знакомых были католики, православные, старообрядцы и лютеране. А мама моя стала христианкой веры евангельской. Появился вопрос: что это за вера такая? И я решила, что пора мне Библию почтать: там-то точно найду ответ, какая вера правильная. Все конфессии ведь на Библию ссылается! Подготовилась я, купила тетрадку толстую и стала читать Новый Завет и выписывать цитаты. Сначала искала места со словами «храм» и «церковь». Есть такое, но не нашла я ни слов «православные», ни «католики», ни «баптисты». А вот слова «вера евангельская» и «христиане» нашла! «Только живите».

достойно благовествования Христова, чтобы мне, приди ли я и увижу вас, или не приди,

слышать о вас, что вы стоите в одном духе, подвизаясь единодушно за веру Евангельскую» (Флп. 1:27).

Глаза стали натыкаться на слова незнакомые, которые попадались все чаще: «Дух

Святой». Раньше я никогда о таком не слышала. Выписала я эти слова, даже заголовок пришлось новый написать: «Дух Святой». Познакомилась с местным батюшкой, стала иногда заходить к нему с вопросами. Это ему нравилось, он даже посоветовал мне в Москву ехать – учиться, чтобы потом иметь право детей в школе закону Божьему учить.

И вот как-то я его спросила, что это такое – «крещение Духом Святым». В Библии написано, что уверовавших будут сопровождать такие знамения, среди которых называны возложение рук на больных, изгнание бесов и говорение на новых языках. Почему же тогда мы не имеем таких знамений? Мы что, не уверовавшие? А может, не-правильно уверовавшие? «О, это же когда было! Это было только в первые века, когда апостолы ходили!», – отвечает батюшка. Вдруг ясно слышу внутри себя голос: «А Иисус Христос вчера, сегодня и завтра Тот же!». «Как же, – говорю я ему, – в первые века, когда моя мама говорит языками?» Он ак в лице изменился: молитесь, говорят, за свою маму, она в какую-то секунду попала! Тут уж моя очередь задуматься настала: мама изменилась к лучшему, а мои соседи, которые к этому батюшке ходят, при своей «правильной вере» пьянствуют и блудят (я не осуждаю, извесь Бог, просто об этом весь город знает). Где же свобода, о которой говорится в Библии? Кого из них оправдает Бог, когда они предстанут перед Ним?

Долго потом мне тот голос чудился, который сказал, что Христос и сегодня Тот же. И в Библии эти же слова написаны. Как вы думаете, кому я поверила – человеку или Богу?

Кому служить?

«Марфа же заботилась о большом угощении... Мария же избрала благую часть, которая не отнимется у нее»

Лк. 10:40-42

Марфа окружила Иисуса заботой. Она пригласила Его на обед. Она прислуживает Господу. Марфа хочет угодить Ему и совершает распространенную и опасную ошибку. Она трудится для своего Господа, но этот труд становится для нее важнее Самого Господа. То, что началось как служение Иисусу, со временем незаметно превратилось в служение самой себе. Она забыла, что подготовленный ею обед должен воздать славу Иисусу, а не Марфе.

Увы, кто слуга, а кто Господин, мы забываем без труда.

Мне нравится рассказ о малыше, упавшем с кровати. Когда мама спросила его, как это случилось, он ответил: «Не знаю. Наверное, лежал с краю». То же происходит и с нашей верой. Однако нас так и манит замереть на пороге. Предлагаем вам мысленно вернуться в не слишком отдаленное прошлое. Отмотайте назад пару лет и задайте себе несколько вопросов. Выдержит ли сравнение ваша нынешняя молитвенная жизнь с прежней? А ваша благотворительность? Вы стали жертвовать больше, испытывая при этом больше радости? А ваша преданность родной общине? Может быть, возросла? А исследование Библии? Вы учитесь учиться?

Не будьте, как этот малыш. Ему не следовало ложиться с краю – вам не следует медлить на пороге. Качаться между небом и землей опасно.

Таким, какой вы есть

Опасно заключать великую истину в одну-две фразы, но попробуем сделать это. Допустим, парой предложений можно выразить Божью любовь и Его желания в отношении каждого из нас. Тогда эти предложения примут следующий вид:

Бог любит вас таким, какой вы есть, но не хочет ос-

тавлять вас таким. Ему угодно, чтобы вы стали совсем как Иисус.

Бог любит вас таким, какой вы есть. Если вы думаете, что Его любовь к вам была бы крепче, когда бы крепче была ваша вера, то вы ошибаетесь. Если вы думаете, что Его любовь к вам была бы глубже, когда бы

глубже были ваши познания, то вы снова ошибаетесь. Не путайте Божью любовь с любовью человеческой. Человеческая любовь часто умножается в меру человеческих свершений и уменьшается в меру человеческих ошибок. Не так с Божьей любовью. Бог любит вас таким, какой вы есть. Но Он хочет, чтобы вы стали лучше...

Уважаемые авторы, сердечно благодарим за весь присыпаемый материал и доводим до вашего сведения, что редакция газеты оставляет за собой право редактировать письма, статьи, сокращать публикаемый материал, исправлять стиль записи. С содержанием присыпаемых статей редакция не всегда согласна и не публикует статьи авторов, взгляды которых не соответствуют тематике газеты. Рукописи не возвращаются. Не принятые к печати рукописи так же не возвращаются, и редакция в переписке по этому поводу не вступает.

Редакция

журнал
«Свет и Жизнь»
БЛАГОВЕСТНИК
Евангелия
ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и вперед получать вашу помощь и поддержку! Да благословят вас Бог.

Ежемесячная газета
Распространяется бесплатно

БЛАГОВЕСТНИК
Евангелия

Адрес богослужения:

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христианской веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д.1-в, к.1

Главный редактор
Зам. гл. редактора
Редактор
Редакционная группа:
Компьютерная верстка

Ноздрин Михаил Владимирович
Воронин Евгений Филиппович
Ноздрин Владимир Владимирович
Ткаченко Л.Д., Кущенко Н.В.
Саргсян А.В., Азарян Г.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»
Адрес редакции:
Россия, 350911, г. Краснодар,
ул. Кирова, 142. Тел. 273-43-61
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации 10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444

Отпечатано в ООО «Издательство Екатеринодар», г. Краснодар, ул. Бершанской, 353/2.
Тираж 24000. Заказ № 451

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выслать по адресу редакции на имя Воронина Евгения Филипповича с пометкой «На газету»